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MORGENVERGADERING VAN WOENSDAG 25 MEI 2005 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter  
 
− De vergadering wordt geopend om 10.06 uur. 
 
 
ONTWERP VAN DECREET 
 
Wijziging van het decreet houdende de subsidiëring van kunstenorganisaties, kunstenaars, 
organisaties voor kunsteducatie en organisaties voor sociaal-artistieke werking, internationale 
initiatieven, publicaties en steunpunten 
 
Algemene bespreking  
 
De voorzitter: Aan de orde is het ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 2 april 2004 
houdende subsidiëring van kunstenorganisaties, kunstenaars, organisaties voor kunsteducatie en organisaties 
voor sociaal-artistieke werking, internationale initiatieven, publicaties en steunpunten.  
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Stefaan De Clerck, verslaggever: Dit geamendeerde ontwerp van decreet werd unaniem 
goedgekeurd in de commissie. 
 
De heer Jos Stassen: Dankzij de amendementen werd voorkomen dat de titel langer is dan de tekst zelf.  
 
Minister Geert Bourgeois: Dankzij het verslag en de opmerking heb ik er alle vertrouwen in dat dit 
ontwerp van decreet straks goedgekeurd zal worden.  
 
De heer Bart Caron: Dit ontwerp van decreet bevat enkele technische rechtzettingen van het 
oorspronkelijke decreet. De procedure ingesteld door het oorspronkelijke decreet loopt op dit ogenblik. Deze 
technische wijzigingen beïnvloeden deze procedure niet. Vlaanderen voert daardoor voor het eerst een 
integraal en geïntegreerd kunstenbeleid.  
 
De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter: Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet tot wijziging van 
het decreet van 2 april 2004 houdende subsidiëring van kunstenorganisaties, kunstenaars, organisaties voor 
kunsteducatie en organisaties voor sociaal-artistieke werking, internationale initiatieven, publicaties en 
steunpunten. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten.  
 
We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden.  
 
 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE 
 
Billijke vergoeding verschuldigd door de lokale radio's  
 
Bespreking 
 



De voorzitter: Aan de orde is het voorstel van resolutie van mevrouw Hermans en de heren Decaluwe, 
Vandenbossche, Demesmaeker en Caron betreffende de billijke vergoeding verschuldigd door de lokale 
radio’s.  
 
De bespreking is geopend.  
 
− De heer Verstreken, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag.  
 
Mevrouw Margriet Hermans: Ik dank alle commissieleden voor het enthousiasme waarmee ze dit 
belangrijk voorstel van resolutie hebben gesteund.  
 
De Vlaamse lokale radio’s zijn verdeeld in twee categorieën op basis van hun uitzendsterkte. De billijke 
vergoeding die de lokale radio’s moeten betalen is gebaseerd op luistercijfers van het Centrum voor 
Informatie over de Media (CIM). Het CIM wist zelf niet dat zijn cijfers daarvoor gebruikt werden. 
 
Voortaan zullen de lokale radio’s een forfaitaire billijke vergoeding betalen op basis van hun uitzendsterkte. 
Deze transparante regeling moet de leefbaarheid van de lokale radio’s verbeteren. 
 
De heer Carl Decaluwe: Het voorstel van resolutie is een steunbetuiging voor het optreden van de minister, 
ook tegenover het federale niveau. De beslissingen zijn nefast voor de lokale radio’s. De billijke vergoeding 
die ze moeten betalen is immers onevenredig met hun inkomsten. In het algemeen moet er een toetsing 
komen of beslissingen van de federale overheid de leefbaarheid van de lokale initiatieven niet in het gedrang 
brengen. Commerciële en openbare initiatieven moeten op gelijke voet behandeld worden. Bovendien kan het 
niet dat landelijke commerciële  initiatieven procentueel veel minder moeten betalen dan lokale commerciële 
initiatieven. 
 
Ik hoop dat het parlement het voorstel unaniem goedkeurt zodat de minister gesteund wordt in zijn streven 
naar een billijke oplossing. (Applaus bij CD&V, VLD-Vivant, sp·a-spirit en N-VA) 
 
De heer Bart Caron: Ik steun het voorstel van resolutie, maar pleit ervoor om telecommunicatie, media en 
auteursrechten in één bestuurlijke hand onder te brengen. Dat zou wereldvreemde en onredelijke beslissingen 
vermijden. (Applaus bij CD&V, VLD-Vivant, sp·a-spirit en N-VA) 
 
De heer Dany Vandenbossche: Het cultuur- en het mediabeleid worden inderdaad soms in de war 
gestuurd door federale maatregelen inzake auteursrechten. Ondanks inspanningen van de minister slaagt het 
broodnodige overleg niet.  
 
De heer Jos Stassen: Ik hoop dat er na de verklaringen van de minister-president van vorige week 
woensdag over het coöperatief federalisme een oplossing zal bereikt worden over deze materie. De 
problemen bij de organisaties die de billijke vergoeding innen, moeten opgelost worden zodat de middelen bij 
de rechthebbenden terecht komen. (Applaus bij CD&V en sp·a-spirit) 
 
Minister Geert Bourgeois: Ik heb geconstateerd dat het probleem veel minder leeft bij de Franstaligen 
wegens de chaotische situatie daar. Ik heb gepleit voor een forfaitaire regeling, uiteindelijk is het federale 
voorstel gebaseerd op de CIM-cijfers. Ik hoop op een billijke regeling, die voldoende rechtszekerheid biedt en 
administratief eenvoudig is. Momenteel kunnen we alleen maar aandringen op een goede regeling, maar 
slechts de overheveling van de bevoegdheid over auteursrechten maakt een coherent beleid mogelijk.  
 
De voorzitter: De bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 
 
Wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering tot organisatie van de kabinetten van de leden 
van de Vlaamse Regering 
 
Bespreking 



 
De voorzitter: Aan de orde is het voorstel van resolutie van de heer Luk Van Nieuwenhuysen betreffende 
de wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 september 2001 tot organisatie van de 
kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering. 
 
Dit voorstel van resolutie werd door de commissie verworpen. 
 
Bij brief van 11 mei 2005 heeft de heer Luk Van Nieuwenhuysen verzocht het op de agenda van de plenaire 
vergadering te plaatsen. 
 
Conform artikel 69, punt 5 van het reglement van het Vlaams Parlement moeten wij ons bij zitten en opstaan 
uitspreken over het aanvatten van de bespreking. 
 
− Mevrouw Linda Vissers, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
De heer Luk Van Nieuwenhuysen: In het voorstel roepen we de Vlaamse Regering op om het ministerieel 
besluit waarin staat dat een gewezen minister gedurende één regeerperiode twee medewerkers toegewezen 
krijgt, ongedaan te maken. Het heeft immers tot gevolg dat zelfs personen die slechts een korte tijd minister 
waren, een volledige regeerperiode twee medewerkers krijgen bovenop hun parlementaire medewerker. In 
de commissie kreeg ik schouderklopjes, onder meer van de heer Vermeiren, die het een verdienstelijk voorstel 
vond, maar dacht dat het duiventilfenomeen zich niet meer zou voordoen. Na de recente gebeurtenissen, ben 
ik daar echter niet zo zeker van, daarom dien ik dit voorstel opnieuw in.  
 
− Het aanvatten van de bespreking wordt bij zitten en opstaan niet aangenomen.  
 
Wereldwijd waarborgen van de rechten van de vrouw 
 
Bespreking 
 
De voorzitter: Aan de orde is het voorstel van resolutie van de dames Marijke Dillen, Gerda Van 
Steenberge en Marie -Rose Morel over het wereldwijd waarborgen van de rechten van de vrouw naar 
aanleiding van het gewelddadig optreden in Turkije tegen vrouwen die manifesteerden voor meer rechten en 
tegen onderdrukking, seksuele uitbuiting en geweld. 
 
Dit voorstel van resolutie  werd door de commissie verworpen. 
 
Bij brief van 13 mei 2005 heeft mevrouw Marijke Dillen verzocht het op de agenda van de plenaire 
vergadering te plaatsen. 
 
Conform artikel 69, punt 5 van het reglement van het Vlaams Parlement moeten wij ons bij zitten en opstaan 
uitspreken over het aanvatten van de bespreking. 
 
Mevrouw Sabine Poleyn, verslaggever: Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De heer Luk Van Nieuwenhuysen, verslaggever: Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
Mevrouw Marijke Dillen: Ik dring erop aan dat het voorstel opnieuw in overweging behandeld wordt. De 
choquerende beelden waarbij de Turkse oproerpolitie een vrouwenbetoging uit elkaar sloeg, bewijzen dat het 
geweld tegen de vrouwen in Turkije enkel op papier geen probleem meer is. Dat wordt trouwens bevestigd 
door de rapporteur van het Europese Parlement over de vrouwenrechten in Turkije, mevrouw Emine Bozkurt. 
 
Hoewel Turkije beloofde de zaak te onderzoeken, zal dat onderzoek er uiteraard nooit komen.  
 
Het verbaast ons ten zeerste dat het parlement dit voorstel van resolutie niet aanvaardt: het gaat immers om 
een algemene veroordeling van geweld, en om de Universele Rechten van de Mens.  
 



Het is duidelijk dat Turkije niets onderneemt om de gelijke rechten van mannen en vrouwen te 
bewerkstelligen. Daarom vragen wij in dit voorstel van resolutie aan de Vlaamse Regering er bij de federale 
regering op aan te dringen het geweld tegen vrouwen in Turkije uitdrukkelijk te veroordelen en zolang dat niet 
gebeurd is de EU te vragen de onderhandelingen over de Turkse toetreding stop te zetten.  
 
− Het aanvatten van de bespreking wordt bij zitten en opstaan niet aangenomen. 
 
Herziening van de regelgeving betreffende het voorkomen van de veteranenziekte of legionellose 
op voor het publiek toegankelijke plaatsen 
 
Bespreking 
 
De voorzitter: Aan de orde is het voorstel van resolutie van de heren Tom Dehaene, Jean-Marie Dedecker, 
Kris Van Dijck, Bart Caron en Johan Sauwens houdende herziening van de regelgeving betreffende het 
voorkomen van de veteranenziekte of legionellose op voor het publiek toegankelijke plaatsen. 
 
De bespreking is geopend. 
 
− Mevrouw Vera Jans, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
De heer Tom Dehaene: We mogen het gevaar van de legionellabacterie niet minimaliseren. Het huidige 
besluit kwam er na een aantal besmettingen in 2002; het werd in der haast opgemaakt, en is daardoor verre 
van volmaakt. De toepassing ervan is arbeidsintensief en duur, zeker in sportclubs, waar het risico op 
besmetting gering is. Het besluit is bovendien niet afdoende: zowel door de VVSG als in Nederland werd 
aangetoond dat thermische behandeling het risico op besmetting niet uitsluit.  
 
In ons voorstel van resolutie vragen wij het besluit grondig te herzien, en het in afwachting te schorsen. 
 
De voorzitter: De bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 
 
 
VERZOEKSCHRIFTEN 
 
Opstellen binnen een redelijke termijn van een proces-verbaal van historische bouwmisdrijven en 
over een planologische oplossing voor weekendverblijven die voor het gewestplan werden 
opgericht 
 
Verslag 
 
De voorzitter: Aan de orde is het verslag namens de Commissie voor  Leefmilieu en Natuur, Landbouw, 
Visserij en Plattelandsbeleid en Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed over de verzoekschriften over 
het opstellen binnen een redelijke termijn van een proces-verbaal van historische bouwmisdrijven en over een 
planologische oplossing voor weekendverblijven die voor het gewestplan werden opgericht. 
 
− De heer Jos Bex, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
− De heer Pieter Huybrechts, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het Parlement het eens met de conclusies van de commissie? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoekers hiervan in kennis stellen. 
 
Problematiek van de spoedeisende hulp 
 



Verslag 
 
De voorzitter: Aan de orde is het verslag namens de Commissie voor  Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
over het verzoekschrift over de problematiek van de spoedeisende hulp. 
 
− Mevrouw Trees Merckx-Van Goey, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
− Mevrouw Gerda Van Steenberge, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
 
Is het Parlement het eens met de conclusies van de commissie? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 
 
Vlaams beleid inzake de opvang van delinquente jongeren 
 
Verslag 
 
De voorzitter: Aan de orde is het verslag namens de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
over het verzoekschrift over het Vlaams beleid inzake de opvang van delinquente jongeren. 
 
− Mevrouw Trees Merckx-Van Goey, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
− Mevrouw Gerda Van Steenberge, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het Parlement het eens met de conclusies van de commissie? (Instemming) 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter: Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor deze voormiddag. 
 
Wij komen om 14.30 uur opnieuw bijeen. (Instemming) 
 
− De vergadering wordt gesloten om 10.37 uur 
 
 
BERICHTEN VAN VERHINDERING 
 
Jos Bex, Eloi Glorieux, Christian Van Eyken, Linda Vissers: gezondheidsredenen; 
 
Trees Merckx-Van Goey, Gilbert Van Baelen, Luc Van den Brande: buitenslands; 
 
Jan Roegiers, Helga Stevens: ambtsverplichtingen. 
 
 ¯  
 


